Конспект уроку 99

Тема: Метан. Електронна с структурна формули метану, поширення у природі. Гомологи метану. 
           Молекулярні і структурні формули. Назви.

Мета: повторити молекулярну, електронну і структурну формули метану, з’ясувати знаходження у 
            природі; вивчити гомологічний ряд метану,  познайомитися з поняттями „ гомологічний ряд”, „ 
            гомолог”, „ гомологічна різниця”; навчитися складати електронні і структурні формули

            гомологів метану, вивчити їх назви, загальну формулу ряду

Обладнання: Таблиця „ Будова метану”, магнітні моделі.  

Тип уроку: вивчення нового матеріалу
Форми проведення: бліцопитування, бесіда, розповідь вчителя,  експеримент

Демонстрація:17. Горіння парафіну, визначення його якісного складу за продуктами згоряння.
Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ. АОЗ.

На дошці записані основні поняття теми:

· Насичені вуглеводні (алкани, парафіни)
· Гомолог

· Гомологічний ряд

· Гомологічна різниця

· Загальна формула насичених – СnH2n+2
· Суфікс в назвах (-ан)
Бліцопитування по питанням:

1. Яка відмінність в  складі і  валентності у неорганічних і органічних сполук?
2. Запишіть молекулярну , складіть електронну  і структурну формули метану. Вкажіть тип зв’язку. 

IV. Мотивація навчальної діяльності.

      Електронну і структурну формули метану ми вже навчилися складати, з’ясували, що Карбон   в органічних сполуках завжди чотирьохвалентний. На це вказують чотири рисочки, які ми ставимо біля нього, замінюючи спільні електронні пари. А як скласти електронні і структурні формули речовин подібних  до метану? Сьогодні на уроці ми про це і дізнаємось.

V. ВНМ.

1. Вуглеводні.

Вуглеводні – це органічні сполуки, що складаються з 2-х елементів : Карбону і Гідрогену.

Молекулярна формула       Електронна формула        Структурна формула      Напівструктурна формула

                                                                                                                           Скорочена структурна формула
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Знайомимо учнів з гомологічним рядом метану. Записуємо молекулярні і структурні формули, даємо  їм назви. В ряді записаних сполук кожна наступна сполука відрізняється на групу –СН2.

     Група СН2 називається гомологічна різниця.

     Гомологічний ряд – це ряд сполук подібних за своєю будовою та властивостями, які відрізняються одна від одної на одну або кілька гомологічних різниць.
     Сполуки, подібні за будовою і хімічними властивостями, склад яких відрізняється на групу СН2 називають гомологами.

     Даємо визначення насиченим вуглеводням. Звертаємо увагу на суфікс- ан. Виводимо загальну формулу насичених вуглеводнів – Сn H2n + 2  ( пропонуємо це спочатку зробити учням).
     Вуглеводні, що складаються з атомів Карбону повність насичених атомами Гідрогену називають насиченими вуглеводнями (алкани, парафіни).

Демонстрація: 17. Горіння парафіну, визначення його якісного складу за продуктами згоряння.
СnH2n+2

     2. Фізичні властивості. Поширення в природі.
     Метан – газ, б/, б/запаху, легше за повітря (розрахувати Мr(CH4) = 16)
     Природний газ (підходить до газової магістралі 98% - утворюється в надрах Землі)

     Болотний газ (утворюється в результаті гниття рослин без доступу кисню)

     Рудниковий газ (утворюється у вугільних шахтах).

     Атмосфера планет Юпітер і Сатурн.
С1 -  С4  -гази

С5  -  С15  -  рідини   …   тверді речовини

     Користуючись загальною формулою можна виводити формули насичених вуглеводнів.

1. Вивести молекулярну формулу вуглеводню, що містить 12, 15, 20, 22, 25 атомів Карбону? 
2.  Скласти молекулярну формулу вуглеводнів, що містять 26, 18, 14, 32, 42 атоми Гідрогену.
3.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, відносна молекулярна маса якого 114, 72,  310?

     3. Просторова будова метану. 
       Пояснюємо просторову будову метану ( спрощено)
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VI. Усвідомлення і закріплення знань. 
1). Міні – практикум .
1.Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, відносна молекулярна маса якого 86, 142, 170, 198, 212? (С6Н14б С10Н22, С12Н26, С14Н30, С15Н32)
2.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за воднем дорівнює 6.

(СН4)

3.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за воднем дорівнює 15.

(С2Н6).
4.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за воднем дорівнює 29.

(С4Н10)
5.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за повітрям дорівнює 0,55. (СН4)
6.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за повітрям дорівнює1,03. (С2Н6).
7.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за повітрям дорівнює 1,52. (С3Н8).
8.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за киснем дорівнює 0,5. (СН4)
9.  Визначити молекулярну формулу насиченого вуглеводню, густина пари якого за киснем дорівнює 1,81. (С4Н10)
VII. Підведення підсумків уроку. 
1). Чому гомологи  подібні за будовою?

2). Чому загальна формула насичених Сn H2n +2 ?
VIII. Домашнє завдання. & 20, стр.125-128 до хім. вл., & 21, стр. 134-137 до хім.. вл.
